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1.Informovanosť o víruse a ochorení COvID-19 

 Základným predpokladom úspešnej prevencie sú dostupné a zrozumiteľné  informácie 

ohľadom rizík súvisiacich s novým koronavírusom, spôsoboch jeho prenosu, 

príznakoch ochorenia COVID-19 a preventívnych opatreniach. 

 Za koordinovanú informovanosť v ZŠ je zodpovedný riaditeľ, alebo ním poverený 

zamestnanec. Náležitá informovanosť je dôležitá pre všetkých žiakov, ale aj pre 

zamestnancov školy. Zodpovedná osoba zabezpečí, aby informovanosť bola pre 

všetkých zrozumiteľná a dostupná.  

 SARS-CoV-2 je respiračný vírus, ktorý spôsobuje ochorenie COvID-19. K prenosu 

dochádza primárne kontaktom s infikovanou osobou, ktorá najmä pri hovorení, 

kašľaní a kýchaní šíri infekčné kvapôčky do svojho okolia. Prenos je možný tiež 

predmetmi čerstvo kontaminovanými sekrétmi infikovaného človeka. Vírus sa 

podarilo izolovať zo vzoriek odobratých z dolných dýchacích ciest, ale aj zo sterov z 

nosohltana aj hrdla, v sére, krvi, v slinách, moči a stolici. 

Príznaky ochorenia COVID-19 sú najmä: 

 teplota nad 38°C (pozor! u starších a imunitne oslabených klientov môže telesná 

teplota zostať nízka, preto treba zvážiť aj iné príznaky a poradiť sa s lekárom), 

 kašeľ, 

 sťažené dýchanie (tzv. dýchavica, klient nevie dokončiť nádych – ľudovo „nevie sa 

dodýchnuť“, prípadne má zrýchlené dýchanie), 

 bolesť svalov,únava. 

  Nakoľko súčasne s týmto ochorením prebieha aj každoročná sezónna epidémia 

chrípky a iných respiračných infekcií, je možné, že podobné príznaky môžu súvisieť aj 

s iným respiračným infekčným ochorením, preto je potrebné zachovať rozvahu a 

kontaktovať všeobecného lekára, alebo v prípade nejasností hygienika príslušného 

Regionálneho úradu verejného zdravotníctva (ďalej len „RÚVZ“) a riadiť sa ich 

usmerneniami. 

  



2.Preventívne opatrenia pre zamestnancov: 

Kontrola aktuálneho zdravotného stavu zamestnancov:  

 

 meranie teploty pri príchode na pracovisko bezkontaktným teplomerom alebo si zamestnanec 

zmeria teplotu sám doma, v prípade zvýšenia teploty nad fyziologickú úroveň nenastúpi do 

práce, oznámi skutočnosť zamestnávateľovi, kontaktuje ošetrujúceho lekára; 

 

 v prípade zdravotných ťažkostí kašeľ, sťažené dýchanie, nádcha- zamestnanec nenastúpi do 

práce, oznámi skutočnosť zamestnávateľovi, kontaktuje ošetrujúceho lekára; 

 

 z prípravy stravy budú vylúčení zamestnanci, ktorí žijú v spoločnej domácnosti s osobou 

chorou na COVID-19, alebo podozrivou z ochorenia COVID-19, alebo boli s takouto osobou 

v kontakte, alebo v blízkej rodine je niektorý príslušník rodiny v karanténe, túto skutočnosť 

oznámi zamestnávateľovi. 

 

Preškolenie zamestnancov: 
 

Zamestnanci boli preškolení so zameraním na zásady, ktoré pomáhajú zabrániť šíreniu respiračných 

vírusov: 

 vyhýbať sa úzkemu kontaktu s ľuďmi  akútnym respiračným ochorením; 

 skrátiť pobyt v priestoroch s veľkým množstvom ľudí; 

  povinnosť nosiť vo vonkajších aj vnútorných priestoroch školy, kuchyne a jedálne ochranné 

rúško; 

 Rukavice pre bežné činnosti nie sú nutné, potrebné sú napr. pri príprave, manipulácii, 

výdaji  jedla, likvidácii odpadov, dezinfekcii atď. 

 často si umývať ruky antibakteriálnym mydlom  a teplou vodou, najmenej po dobu 20 sekúnd, 

používať dezinfekčný prostriedok na ruky na báze alkoholu; 

 povinné umývanie rúk zamestnancov pred odchodom z domu, po pri príchode do práce, po 

každom použití toalety, po prestávke a denných pracovných činnostiach, pred prípravou jedla 

a nápojov, pri prechode z nečistej prípravy pokrmov na čistú prípravu, pred a po konzumácii 

jedla a nápojov, pred odchodom z práce, pri príchode domov; 

 nepoužívať spoločné uteráky a predmety osobnej potreby; 

 nedotýkať sa neumytými rukami očí, nosa i úst; 

 zakrývať si nos a ústa pri kašľaní a kýchaní jednorazovou papierovou vreckovkou a následne 

ju zahodiť do koša; 

 pravidelne vetrať uzatvorené priestory. 

Povinnosti zamestnancov, ktorí zabezpečujú výdaj stravy: 

 Zamestnanci poverení výdajom stravy budú povinní pri výdaji stravy používať ochranné 

okuliare, rúška a rukavice. 



  Preprava stravy do elokovaného pracoviska Kalinov bude realizovaná prepravným vozidlom 

určeným výhradne na prevoz stravy –  ( uviesť, kto prevádzkuje vozidlo - škola, zariadenie 

alebo obec); 

  Vykonávanie sanitácie a dezinfekcie prepravného vozidla vykoná poverená osoba  

dezinfekčným prostriedkom úrčeným na styk s potravinami. 

  

 

 

 

  



3. Povinnosti zákonného zástupcu 

 Zákonný zástupca zabezpečí, aby žiaci, s cieľom ochrany pred šírením ochorenia COVID – 

19 v základnej škole, prichádzali a odchádzali len s osobami, ktoré so žiakom žijú v spoločnej 

domácnosti. 

 

Rodičia a osoby, ktoré žiakov privádzajú a odvádzajú, majú striktný zákaz vstupovať do 

vnútorných priestorov školy. Odporúčame minimalizovanie zhromažďovania osôb pred 

základnou školou.   

 

Zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení pri príchode žiaka do 

základnej školy a pri odchode žiaka zo základnej školy (nosenie rúšok, dodržiavanie 

odstupov, dezinfekcia rúk).  

 

Zabezpečí pre svoje dieťa každý deň dve rúška a papierové jednorazové vreckovky.  

Nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať známym príznakom 

COVID-19 (zvýšená telesná teplota, kašeľ, zvracanie, kožná vyrážka, hnačky, náhla strata 

chuti a čuchu, iný príznak akútnej infekcie dýchacích ciest), nesmie vstúpiť do priestorov 

základnej školy.  

 

 Ak žiak v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov COVID-19, bude 

umiestnený do samostatnej karanténej miestnosti. ( Pavilón B – učebna NV , Pavilón C -  

účebňa ŠP ). Škola bude kontaktovať zákonných zástupcov, ktorí ho bezodkladne 

vyzdvihnú. O podozrení na nákazu COVID – 19 základná škola informuje príslušný RÚVZ 

tak, ako je to v prípade iných infekčných ochorení. 

 

Predkladá pri prvom nástupe žiaka do základnej školy, alebo po každom prerušení dochádzky 

žiaka do základnej školy v trvaní viac ako tri dni písomné vyhlásenie o tom, že žiak 

neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie 

(príloha č. 2).  https://www.minedu.sk/data/att/16397.pdf 

 

V prípade, že u dieťaťa je podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID_19, bezodkladne 

o tejto situácii informuje príslušného vyučujúceho a riaditeľa školy.  

 

Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladné nahlásenie karantény, ak bola dieťaťu 

nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast alebo miestne 

príslušným regionálnym hygienikom. Za týchto podmienok je dieťa zo školy vylúčené. 

 

Ak ide o ospravedlnenie neprítomnosti žiaka počas trvania mimoriadnej situácie, 

nudzového stavu , alebo vyhlásenie výnimočného stavu v svislosti s ochorením COVID-

19 sa predlžuje z 3 po sebe nasledujúcich vyučovacích dní na 5 po sebe nasledujúcich 

vyučovacích dní. Ak vznikne podozrenie na záškoláctvo môže vedenie školy, alebo 

triedny učiteľ vyzvať zákonného zástupcu, aby predložil lekárske potvrdenie.  

 

  

https://www.minedu.sk/data/att/16397.pdf


4. Preventívne hygienické opatrenia: 

Sanitácia a dezinfekcia prevádzkových priestorov 

 

 Upratovací  personál a zamestnanci kuchyne  budú  informovaní a poučení o 

sprísnených podmienkach upratovania a o potrebe priebežného čistenia a dezinfekcie 

dotykových plôch, ostatných povrchov a predmetov v priestoroch kuchyne a jedálne .   

 Dôkladné čistenie všetkých miestností, v ktorých sa žiaci, pedagogickí zamestnanci a 

odborní zamestnanci a ďalší zamestnanci školy nachádzajú, sa bude vykonávať 

najmenej 2x denne.   

 Dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa 

zvlášť veľký počet ľudí, bude vykonávaná minimálne dvakrát denne a podľa potreby 

(napr. kľučky dverí).  

 Upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha minimálne dvakrát denne a podľa potreby.   

 

  Smetné koše budú zabezpečené tak, aby nebol nutný fyzický kontakt rúk s košom pri  

zahadzovaní odpadu (napr. odstránenie vrchného uzáveru koša a pod.) 

 Denné vykonávanie sanitácie prevádzky podľa sanitačného programu. 

 Zabezpečovanie dezinfekcie povrchov a pracovného náradia po každej vykonávanej činnosti; 

 

 Vedenie dokumentácie o vykonávaní sanitácie v prevádzke. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



5. Informácie pre žiakov: 
 

  Žiak, ktorý vstúpi do budovy, absolvuje každodenný ranný zdravotný filter, ten 

pozostáva: z ranného merania teploty žiakov bezkontaktným teplomerom  a 

dezinfekcie rúk dezinfekčným prostriedkom. 

 Žiak si do školskej tašky odloží rezervné rúško (pre prípad znečistenia svojho 

používaného rúška).  

 Žiak si  umýva ruky bežným spôsobom, ktorý je v súlade s aktuálnymi hygienicko – 

epidemiologickými nariadeniami. ( V každej triede bude umiestnené pri umývadle 

antibakteriálne mydlo a dezinfekčný roztok na ruky ). 

 Žiak nosí rúško všade vo vnútorných priestoroch základnej školy, okrem svojej 

skupiny v interných a externých priestoroch školy, kde prebieha výchovno - 

vzdelávací proces. 

 Základná škola opakovane upozorňuje žiakov na dodržiavania hygienických pravidiel 

pri kašľaní a kýchaní. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



6.Usmernenie k dištančnej forme vzdelávania počas prerušenia vyučovania. 

Riaditeľ školy počas výnimočného režimu zabezpečí podľa podmienok a možností 

samoštúdium žiakov prostredníctvom elektronickej komunikácie s pedagogickými 

zamestnancami školy. Je na riaditeľovi školy, aby určil rozvrh a formu zadania domácich 

úloh. Konkrétne zadania, domáce úlohy a pod. sú v kompetencii učiteľa. 

1. Dištančná forma vzdelávania žiakov školy prebieha prostredníctvom elektronickej 

komunikácie s pedagogickými zamestnancami školy nasledujúcimi formami: 

 prioritne prostredníctvom edukačného portálu EduPage, 

 prostredníctvom školského google konta ( e-mail, dokumenty, meet – video hovor). 

Dĺžka vyučovacej hodiny bola stanovená na 30 min. 

2. Učiteľ najskôr dohodne a overí možnosti spolupráce so žiakmi (napr. cez EduPage), až 

potom ich začne realizovať.  

3. Učitelia jednotlivých predmetov budú zadávať žiakom úlohy (približne podľa platného 

rozvrhu hodín) v primeranom rozsahu a primeranej náročnosti s určením presného 

termínu na preštudovanie/vypracovanie: 

 nové učivo na samoštúdium (napr. študijné texty, prezentácie, …), 

 úlohy na precvičenie učiva (pracovné listy, doplňovačky, …), 

 zadania na overenie pochopenia učiva (testy, previerky, …), 

 projekty na samostatnú prácu. 

4. Úlohy a zadania posiela  učiteľ v čase 800-1400hod. 

5. Žiak je povinný odosielať vypracované zadania domácich úloh v stanovenom termíne vždy len 

so svojho účtu na Edupage, alebo Google účtu. 

Ak žiak opakovane nereaguje na zadania a výzvy učiteľa  počas dištančného vzdelávania, jeho 

prístup a práca bude zohľadnená pri záverečnom hodnoteni, prípadne bude komisionálne 

preskúšaný. 

Učiteľ je povinný poskytnúť spätnú väzbu k vypracovaným a prideleným úloham. 

 

 

 

  

https://srobarka.edupage.org/


7. Stravovanie žiakov: 

 
 Výdaj jedla sa uskutoční do troch hodín od jeho prípravy, aby nedošlo k jeho 

znehodnoteniu.   

 Pri stravovaní v jedálni základnej školy sa  nebudú skupiny žiakov premiešavať.   

 Stravu vydáva poverený personál spolu s čistým zabaleným príborom.  

 Žiaci si sami jedlo a pitie nedokladajú a neberú si ani príbory.   

  



Opatrenia školy kvôli prevencii nákazy COVID-19 zo dňa 26.8.2020 

 

Nad rámec opatrení zelenej a oranžovej fázy:  

 Pre žiakov zúčastňujúcich sa na prezenčnom vyučovaní nad rámec predchádzajúcej fázy 

platí:  Pri vstupe do školy sa vykonáva ranný filter,ktorý pozostáva z merania teploty a 

dezinfekcie rúk. Ranný filter sa  bude vykonávať nim.do 14.9.2020 ak ÚVZ SR neurčí inak. 

 Žiak nosí rúško všade vo vnútorných priestoroch základnej školy, vrátane svojej triedy v 

interných priestoroch školy. 

  Nepedagogický zamestnanec školy nosí rúško alebo ochranný štít v súlade s aktuálnymi 

opatreniami ÚVZ SR. Pedagogický zamestnanec a odborný zamestnanec nosí rúško alebo 

ochranný štít vo všetkých priestoroch školy.  

 Odporúčame organizovať aktivity tak, aby bolo možné väčšiu časť dňa tráviť vonku či už v 

areáli školy alebo mimo neho podľa podmienok školy a klimatických podmienok. 

Upratovanie a dezinfekcia toaliet je realizovaná 3x denne a podľa potreby.  

 Dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa zvlášť 

veľký počet ľudí, musí byť vykonávaná minimálne 2x denne a podľa potreby (napr. kľučky 

dverí).  

 Dôkladné čistenie všetkých miestností, v ktorých sa žiaci, pedagogickí zamestnanci, a 

odborní zamestnanci a ďalší zamestnanci školy nachádzajú, sa musí vykonávať najmenej raz 

denne.  

 Dezinfekcia rúk musí byť zabezpečená v každej triede a učebni. (Dezinfekcia rúk je 

zabezpečená  tekutou , gelovou dezinfekciu a antibakteriálnym mydlom). 

Opatrenia ŠKD : 

Rodičia detí , ktoré využívajú školský klub boli upozornení informovaným súhlasom o tom, 

že skupiny detí sa budú v ŠKD miešať, nakoľko škola nedokáže zabezpečiť personálne a 

priestorové požadavky na fungovanie školské klubu. 

Pri vstupe do školského klubu bude filter vykonaný opätovne. 

Žiaci sú povinný v jednotlivých oddeleniach ŠKD nosiť rúška. 

Počet osôb pohybujúcich sa piestoroch šatní ŠKD bude obmedzený na max.3 osoby. 

 

Všetci zamestnanci boli poučení o aktuálnych epidemiologických opatreniach ÚVZ SR   

dňa 28.8.2020. 

Zamestnanci boli opätovne poučení o aktuálních epidemiologických opatreniach ÚVZ SR   

dňa 18.9.2020 


